

澎湃新闻记者 邵冰燕

【市场数据】

至7月18日收盘，上证综指涨1.55%，报3278.1点；科创50指数跌0.27%，报1069.33点；深证成指涨0.98%，报12532.65点；创业板指涨1.44%，报2800.36点。沪深两市成交总额10214亿元。

美国三大股指全线收跌，截至收盘，道指跌0.69%，报31072.61点；标普500指数跌0.84%，报3830.85点；纳指跌0.81%，报11360.05点。

国际油价方面，截至当天收盘，纽约商品交易所8月交货的轻质原油期货价格上涨5.01美元，收于每桶102.60美元，涨幅为5.13%；9月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨5.11美元，收于每桶106.27美元，涨幅为5.05%。

比特币方面，根据比特币新闻资讯网Coindesk，截至7月19日7时30分，比特币价格22163.38美元。

【财经要闻】

1、7月18日，据外交部网站，外交部发言人汪文斌宣布：国务院总理李克强将于7月19日出席世界经济论坛全球企业家视频特别对话会，发表致辞并同与会的各国企业家对话交流。

2、近日，国家发展改革委、文化和旅游部联合印发《国民旅游休闲发展纲要（2022—2030年）》，具体包括优化全国年节和法定节假日时间分布格局、规划建设环城市休闲度假带、以社区为中心打造休闲生活圈、完善休闲服务设施、发展新兴休闲业态、实施旅游休闲高品质服务行动、开发数字化文旅消费新场景等一系列具体举措。

3、7月18日，据新华社，国企改革三年行动即将收官之际，中央企业重组整合又有新动作：在国务院国资委的主持下，13组专业化整合项目日前进行了集中签约，涉及23家中央企业，约占国资委监管央企数量的四分之一。此次集中签约，除中央企业外还涉及海南省国资委及地方国有企业，涵盖数字科技、能源装备、供应链服务等领域。项目包括中国电子和中国物流数字科技平台合作项目、航天科工和东方电气集团能源装备企业划转项目、招商局集团和厦门象屿供应链服务合作项目等。

4、7月18日，据央视新闻，记者从金融管理部门和多家银行了解到，6月房地产贷款新增规模较5月明显提升，连续两月环比多增。预计6月房地产贷款新增超1500

亿元，较5月环比多增2500亿元，其中房地产开发贷款多增1000亿元，个人住房贷款多增1500亿元，房地产融资呈现回暖趋势。

5、7月18日，国家组织药品集中采购办公室通过上海阳光医药采购网公布了第七批全国药品集中采购的正式中选结果。据澎湃新闻，相比7月12日开标当天即公布的拟中选企业名单，正式的中选结果公布了每个品种每家中选企业的主供地区和备供地区。备供地区是此次集采规则的一大创新，主要目的是规避过去几轮集采曾出现过的“断供”现象。按照规则，拟中选企业的主供地区确认完毕后，进行备供地区确认程序。每个拟中选企业的备供地区须不同于其主供地区。若拟中选企业数为1家，则无需参加备供地区确认。

根据国家医保局此前公布的数据，此次集采共有295家企业的488个产品参与投标，217家企业的327个产品获得拟中选资格，最终有60种药品采购成功，拟中选药品平均降价48%。同时，国家医保局还透露，将确保全国患者于2022年11月用上本次集采降价后的中选产品。

6、7月18日，据上交所发布消息，截至2021年底，沪市共有上市公司2037家，总市值52万亿元，总市值、筹资额分别位列全球第三、第二。其中，科创板作为注册制改革的“试验田”，支持实体经济提质增效和企业科技创新的作用进一步发挥。截至2021年底，科创板全年累计申报企业178家，上市162家，IPO融资额达到2029亿元。2022年7月18日至7月22日，上海证券交易所将召开第十二次会员大会，为期5天。

7、7月18日，证监会网站发布消息，证监会近日批准中国金融期货交易所开展中证1000股指期货和期权交易。相关合约正式挂牌交易时间为2022年7月22日。下一步，证监会将督促中国金融期货交易所做好各项工作，保障中证1000股指期货和期权的平稳推出和稳健运行。

8、7月18日，国家企业信用信息公示系统显示，贵州习酒投资控股集团有限责任公司已于7月15日成立组建。工商信息显示，习酒集团注册资本37.5亿元，法人代表兼董事长为张德芹，副董事长兼总经理为汪地强，股东为贵州省人民政府国资委。

9、7月18日，广东联合产权交易中心官网显示，广汽埃安增资项目开始预挂牌，正处于征集意向受让方阶段。拟募集资金总额、新增资本拟对应持股比例等将视增资情况而定。广汽埃安方面表示，本次引战增资是广汽埃安在2022年3月引进战略投资者、完成员工股权激励的基础上，进一步开放融资，将引入具有市场影响力、产业协同性、政策引导性等积极助力广汽埃安发展的投资者。在深化公司治理结构，打造充分市场化的股东架构的同时，进一步强化广汽埃安安全价值链的资源配置和市场竞争能力。

据悉，广汽埃安此次募集的资金将重点用于新产品开发、新一代电池、电驱研发及产业化建设、智能驾驶、智能座舱、能源生态及产能扩建等核心技术的研发和产业化布局。

10、据中国证券投资基金业协会数据显示，但斌掌舵的知名私募东方港湾旗下东方港湾雪中私募证券投资基金、东方港湾春风二号私募投资基金、东方港湾马拉松10号私募证券投资基金、东方港湾马拉松17号私募证券投资基金、中融-东方港湾3号证券投资集合资金信托计划等多只产品管理规模低于500万元。

有市场声音认为，可能是投资者赎回的原因。对此，东方港湾回应澎湃新闻新闻记者表示，有些产品本身成立时规模就不大，尤其部分研究员自管的产品本身不对外募集，规模本身就较小。此外还有一些为专户类基金，投资者把资金集中转移到其它专户基金里。此前有过盈利的专户产品宣布清盘的情形，目的是将客户资金集中到某一只专户产品里进行集中管理。据澎湃新闻记者了解，目前东方港湾海内外基金的管理规模大约在250亿元，近期没有出现大额赎回的情况。

11、7月18日晚间，张小泉总经理夏乾良在其个人微博视频号发布回应称，“关于最近的舆论事件，首先在这里向大家诚挚道歉。”夏乾良表示，“网传本人评价‘中国刀工不及米其林厨师’话题，视频是很久之前的采访视频，且并非视频的全部，现传视频中并未根据当时的情境和语境进行描述，从而导致大家对此产生极大的误解。众所周知，张小泉创立时，米其林还并未出现，不过我亦为自身的不当言论对消费者理解造成的错误引导，表示诚挚的歉意。”

此外，夏乾良在回应中表示，公司从消费者反馈中发现自身品牌管理、产品管理、售后服务等存在的诸多问题，“我们一定不会回避，努力研发更好更适合中国消费者的产品。”对此，张小泉即将发起“断刀召集令”项目，凡在国内购买的菜刀，若在过去五年内有断刀事故发生，包括张小泉品牌及指定同行品牌，公司均可按照类似款型、类似价值进行新刀换货。

12、据央视新闻，当地时间18日，欧盟27个成员国一致批准《数字市场法》。这部法律对被归为“看门人公司”的互联网巨头企业提出一系列规范性要求，包括不得滥用市场支配地位打压或并购竞争对手、不得未经用户允许强行推送广告或安装软件，不得将采集的用户数据移作他用等等。违者将被处以相当于该企业年营业额10%的高额罚款。下一步欧洲理事会主席和欧洲议会议长将分别签署这项法律，随后在欧盟公报颁布后6个月生效实施。《数字服务法》预计将在今年9月获欧盟成员国批准。

【新股申购】

1、华大九天 (301269.SZ)

申购代码：301269，发行价：32.69元，发行市盈率：333.39，申购上限：15000股

公司主要从事EDA工具软件的开发、销售及相关服务。EDA工具是集成电路领域的上游基础工具，应用于集成电路设计、制造、封装、测试等产业链各个环节，是集成电路产业的战略基础支柱之一。公司主要产品包括模拟电路设计全流程EDA工具系统、数字电路设计EDA工具、平板显示电路设计全流程EDA工具系统和晶圆制造EDA工具等EDA工具软件，并围绕相关领域提供技术开发服务。公司相关产品和服务主要应用于集成电路设计及制造领域。

2、英诺特 (688253.SH)

申购代码：787253，发行价：26.06元，发行市盈率：32.65，申购上限：8500股

公司是一家专注于POCT快速诊断产品研发、生产和销售的高科技生物医药企业，产品相比传统实验室检测产品具有使用成本低、操作便捷、检验快速、对配套仪器和操作人员要求低等特点。公司扎根POCT快速检测领域，以呼吸道病原体检测和多种病原体联合检测为特色，以急门诊，尤其是儿童急门诊检测作为切入点，致力于打造中国呼吸道病原体快速联合检测领导品牌。公司高度重视研发，经过多年发展构建起了免疫层析平台、间接免疫荧光平台、液相免疫平台、核酸分子检测平台、基因重组蛋白工程平台以及细胞和病原体培养平台6大技术平台，基于技术平台进行专业分工提升研发的广度和深度。

责任编辑：是冬冬 图片编辑：金洁

校对：丁晓